

**АКТУАЛЬНО**

**Комитет государственного имущества облисполкома подвел итоги контрольно-аналитических мероприятий, прошедших в 2021 году.**



**Нарушения выявлены и устраняются**

Как рассказала заведующий сектором по использованию государственного имущества Елена Горбачёва (на снимке), за указанный период проведены проверки четырех предприятий и одного государственного учреждения, 13 мониторингов районных органов управления. В результате выявлено 10 объектов благоустройства и 8 передаточных устройств, не учтенных по бухгалтерскому учету, 8 передаточных устройств не были зарегистрированы в едином реестре имущества (далее ЕРИ). На учет поставлено 7 объектов недвижимости на сумму 7,2 тысячи рублей.

За нарушения порядка ведения бухгалтерского учета финансовыми отделами райисполкомов привлечено к административной ответственности 6 должностных лиц. В двух проверенных субъектах хозяйствования выявлено 3 неиспользуемых (неэффективно используемых) объекта, не включенных в перечень неиспользуемого имущества.

У всех проверенных установлены многочисленные нарушения при заполнении ЕРИ и поддержании его в актуальном состоянии. К дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица.

Установлены нарушения и в порядке сдачи в аренду госимущества. Она осуществлялась без получения согласования органа управления, издания приказа по предприятию, оформления актов обмера, при отсутствии возможности установить площадь сдаваемого помещения (части помещения) по техническому паспорту.

Проведенным в ходе проверки осмотром арендуемых помещений на двух предприятиях и в учреждении установлено, что некоторые из них использовали арендаторы без оформления договорных отношений. Возмещена недополученная арендная плата в сумме 1,3 тысячи рублей, в бюджет перечислена пеня за невыполнение договорных обязательств в размере 226 рублей. Должностные лица привлечены к административной ответственности.

Всем проверенным субъектам хозяйствования направлены предписания об устранении выявленных нарушений. О результатах проверок направлено 37 писем информационного и предупредительного характера.

Подготовила Светлана ЛЮБОЧКА.

**СОТРУДНИЧЕСТВО**

**Южная Корея становится ближе**

**На днях ОАО «БелВитунифарм» подписало соглашение с крупным зарубежным холдингом, который специализируется на поставках средств диагностики и защиты от инфекционных заболеваний для медицины и ветеринарии.**

Холдинг реализует комплексные проекты по обеспечению зарубежных рынков инновационными решениями в области здравоохранения и является официальным представителем лидеров по производству систем диагностики инфекционных заболеваний на территории России и в странах СНГ.

В рамках подписания соглашения планируется производство тест-систем для диагностирования различных заболеваний и экспорт их в Южную Корею, что позволит укрепить позиции витебского предприятия и развивать сотрудничество в данном регионе.

Подготовила Светлана ЛЮБОЧКА.



Генеральный директор ОАО «БелВитунифарм» Сергей Большаков (справа) уверен, сотрудничество будет плодотворным.

**ОБНОВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА**



На засолке рыбы задействован повар Виталий Лагун.

**Новинка пришлась по вкусу**

**Свой производственный цех рыбного посола открылся в Верхнедвинском филиале Витебского облпотребобщества.**

Пока здесь производят слабосоленую сельдь и салаку, но в перспективе планируют расширить ассортимент. Опыт перенимали у коллег из Сенно. Пробную партию продукции жители райцентра смогли продегустировать на празднике «Верхнедвинщина трюдовая», во время которого чествовали лучших тружеников и коллективы предприятий региона.

В первую неделю поступления товара в торговые предприятия филиала покупатели раскупили 750 килограммов сельди и порядка 400 килограммов салаки.

Сейчас в производственном цеху, где создан необходимый температурный режим и все соответствует санитарным нормам, работают над рецептурой сельди прямого посола.

Светлана ЛЮБОЧКА. Фото Ксении ТОМАШЕВИЧ.

**РУКА ПОМОЩИ**

**Не могли остаться в стороне**

Сотрудники витебского дошкольного центра развития ребенка № 3, воспитанники и их родители приняли участие в благотворительной акции по оказанию гуманитарной помощи вынужденным мигрантам из Украины. Эти люди действительно попали в беду, и мы не смогли остаться безучастными. Одежда и обувь для детей и взрослых, продукты питания, средства личной гигиены, одноразовая посуда были собраны в короткий срок и переданы в витебскую городскую организацию Белорусского Красного Креста.

Мы за то, чтобы дети росли под мирным небом!

От имени коллектива — Ирина ДРОЗД, заместитель заведующего по основной деятельности.

**НА РЫНКЕ ТРУДА**

**В повара пошел бы я — пусть меня научат!**

**В городской службе занятости работают специалисты, которые в рамках государственной программы содействия занятости населения, подготовки и переподготовки, повышения квалификации безработных граждан помогают им найти достойное место в жизни, вовлекая в экономику региона.**

Трудоспособные граждане начиная с 16 лет и до пенсионного возраста, а это, как известно, женщины 58 лет и мужчины 63-х, нигде не работающие, не занимающиеся предпринимательской или ремесленной деятельностью, имеют возможность пройти обучение по востребованным профессиям.

В настоящее время более 80 процентов предлагаемых в городской службе занятости вакансий — по рабочим профессиям, обучение возможно более чем по 40, причем бесплатно и с гарантией трудоустройства.

— За последние три месяца мы обучили 43 безработных, — рассказала за-

меститель начальника отдела активной политики занятости Нина Русакович. — Они получили профессии продавца и повара с трудоустройством на таких предприятиях, как ОАО «Витмил», «Ника», «Витебскмясомолпром», «Веста». Подготовили рабочих по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений для ЖРЭТа города Витебска, сейчас они уже трудоустроиваются. В марте 7 граждан были направлены на курсы «Обучающие основы бизнес-планирования» в помощь тем, кто хочет заниматься ремесленной или предпринимательской деятельностью. Кстати, двое из семи человек уже представили в службу за-

нятости свои бизнес-планы и получили субсидии на открытие своего дела. Кроме этого, хочу напомнить, что сегодня по законодательству пройти обучение у нас могут и женщины, которые осуществляют уход за ребенком в возрасте до трех лет.

Прежде всего безработные по направлению службы занятости проходят медицинскую комиссию, она определяет уровень годности к профессии, которую человек выбрал. В основном срок обучения составляет 3 месяца, и проходит оно на базе государственных учебных заведений города в три этапа: теоретическая часть, практические занятия и производственная практика.

Во время учебы выплачивается стипендия в размере от 1 до 3 базовых величин (на сегодня она составляет 32 рубля), а также еще и материальная помощь. Для граждан с инвалидностью материальную помощь оказывают в размере до трех базовых величин.

Ее выплачивают ежемесячно по личному заявлению безработного, но при условии, что обучающийся не будет иметь никаких нарушений дисциплины и пропусков занятий без уважительной причины. Период обучения входит в стаж. По окончании выдается документ государственного образца — свидетельство с присвоением квалификации.

Как сообщила Нина Русакович, в настоящее время службой занятости формируются группы с гарантией трудоустройства швей. Причем после окончания учебы можно будет работать не только в швейных организациях, но и на предприятии СООО «Белвест» в качестве сборщика обуви.

— Мы набираем еще 2 группы по обучению профессиям повара (срок обучения 3 месяца) и продавца (2 месяца). Обучение будет осуществляться на базе индустриального колледжа. Занятия начнутся 26 апреля, всех желающих мы приглашаем обратиться в службу занятости, которая расположена по улице Богдана Хмельницкого, 10.

Наталья ДРОЗДОВА